



ОБ АДМИНИСТРАТИВНОЙ И УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕСОБЛЮДЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ К СОДЕРЖАНИЮ ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ И ЖЕСТОКОЕ ОБРАЩЕНИЕ С НИМИ



За жестокое обращение с животными законодательством предусмотрена уголовная (ст. 245 Уголовного кодекса Российской Федерации) и административная ответственность (ч. 2 ст. 8.52 КоАП РФ).

с. Туринская Слобода, 2025 г.



Под жестоким обращением подразумевается - обращение с животным, которое привело или может привести к гибели,увечью или иному повреждению здоровья животного (включая истязание животного, в том числе голодом, жаждой, побоями, иными действиями), нарушение требований к содержанию животных, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (в том числе отказ владельца от содержания животного), причинившее вред здоровью животного, либо неоказание при наличии возможности владельцем помощи животному, находящемуся в опасном для жизни или здоровья состояния.

Обращаем внимание учащихся образовательных учреждений Слободо-Туринского района и их родителей на то, что Федеральным законом от 30.11.2024 № 440-ФЗ «О внесении изменений в статью 8.52 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» введена **административная ответственность за несоблюдение требований к содержанию домашних животных.**

Так, за несоблюдение данных требований предусмотрен административный штраф для граждан в размере от 1500 до 3000 рублей, для должностных лиц - от 5000 до 15000 рублей, для юридических лиц - от 15000 до 30000 рублей.

Закон вступил в силу 11.12.2024. Ранее Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) не предусматривал ответственность за ненадлежащее содержание домашних животных.

К нарушениям требований к содержанию домашних животных могут быть отнесены:

- бесконтрольный выгул домашних животных, в том числе собак;
- необеспечение уборки продуктов жизнедеятельности животного в местах и на территориях общего пользования.

Выгул потенциально опасной собаки без намордника и поводка независимо от места выгула запрещается, за исключением случаев, если потенциально опасная собака находится на огороженной территории, принадлежащей владельцу потенциально опасной собаки на праве собственности или ином законном основании сделана предупреждающая надпись при входе на данную территорию. Перечень потенциально опасных собак утверждается Правительством Российской Федерации.

В случае, если домашнее животное в результате бесконтрольного выгула по вине хозяина животного, либо умышленных действий последнего (животное натравлено специально) причинит человеку вред здоровью, то правоохранительными органами обязательно будет решаться вопрос о привлечении хозяина животного к уголовной ответственности за причинение тяжкого вреда здоровью человека, в том числе по неосторожности, средней тяжести или легкого.



Уголовная ответственность, предусмотренная ст. 245 УК РФ, наступает в случае жестокого обращения с животным в целях причинения ему боли и (или) страданий, а равно из хулиганских побуждений или из корыстных побуждений, повлекшее его гибель илиувечье. Усиливается ответственность при совершении преступления:

- группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой;
- в присутствии малолетнего;
- с применением садистских методов;
- с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть "Интернет");
- в отношении нескольких животных.

За совершение преступления предусмотрены различные виды наказаний от штрафа в размере до 300 тыс. рублей до реального лишения свободы на срок до 5 лет.

**ПОМНИТЕ, ЧТО ЧЕЛОВЕК НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛ!**